

Искусственно разделенный между Россией и Украиной Черноморский флот спустя два десятилетия вновь становится единым Вот и пришло время собирать искусственно разделенный между Россией и Украиной Черноморский флот. Раз Крым российский, то и флот – тоже. В результате наш флот может пополниться 46 кораблями и судами ВМС Украины. Большинство из них, конечно, устарели, говорят военные, но некоторые представляют интерес до сего дня.

Речь идет не только о кораблях. К флотскому имуществу относятся также аэродромы (например, Бельбек под Севастополем, куда приземлялись правительственные делегации), полигоны боевой подготовки на суше и на море, специальные объекты вроде Национального центра управления и испытаний космических средств (НЦУИКС) или специального передающего радицентра «Пеленг». Радицентр обеспечивает связью надводные корабли и самолеты, находящиеся в Атлантическом и Индийском океанах, а НЦУИКС поможет Роскосмосу «видеть» ракеты-носители и космические аппараты над Южной Атлантикой.

Крым вообще нашпигован военной инфраструктурой как булка изюмом. Ранее он считался передовой базой советского флота, а Новороссийск был лишь тыловой. Много там чего есть полезного и интересного, что Украина ранее не использовала за неимением средств, а Россия опять запустит в дело.

Но вернемся к украинскому военному флоту. Украинская сторона обеспокоена планами премьер-министра Крыма Сергея Аксенова по полной национализации кораблей «незалежной». «Их корабли мы не собираемся никуда выпускать», – цитирует его «Независимая газета».

Некоторые депутаты Госдумы полагают, что можно было бы ограничиться и половиной украинского флота, а другую отпустить восвояси, поскольку она находится в таком состоянии, что вряд ли дойдет своим ходом даже до Одессы. Этой точки зрения придерживается, в частности, бывший командующий Черноморским флотом РФ, а ныне председатель Комитета Госдумы по обороне адмирал флота Владимир Комоедов. Он предположил, что украинские корабли и суда сначала формально войдут в морские силы самообороны Крыма, а затем – в состав Черноморского флота России.

Сейчас в Северной и Стрелецкой бухтах Севастополя и на озере Донузлав, которое соединено каналом с Черным морем, находится 46 кораблей и судов ВМСУ. Все они были построены во времена СССР и за минувшие десятилетия морально и технически устарели.

Комоедов перечисляет то, что еще может быть интересно России: корветы «Луцк» и «Тернополь», разведывательный корабль «Славутич», малые противолодочные корабли и ракетные катера, морские тральщики, которые не покинули Севастополь. Сюда же можно добавить большой десантный корабль «Константин Ольшанский», корвет «Винница», тральщики «Чернигов» и «Черкассы», буксир «Ковель». Все они заперты в Донузлаве затопленными кораблями КЧФ.

После потери Крыма сохранение кораблей станет головной болью для Киева. Одесские порты, несмотря на снижение морских грузоперевозок, не готовы принять корабли ВМСУ. Их инфраструктура заточена на торговые суда, а не на военный флот. К тому же семьям офицеров понадобится жилье – еще одна проблема.

Между тем радикалы не простят киевским властям потери военного флота, несмотря на то, что про него ходили анекдоты. В частности, говорили, что единственную подводную лодку Украины приварили к причалу, чтобы она не утонула. Радикалы уже начали обвинять своих лидеров в предательстве интересов Майдана и в том, что те не сделали ничего, чтобы предотвратить катастрофу своего флота в Крыму.

Теоретически власти полуострова могли бы предложить Киеву арендовать причалы и аэродромы для ВМСУ. Но тут возникают две трудности – малая и большая. Малая состоит в том, что платить за услуги Украине нечем (Россия использовала для этого деньги и газ), а большая – опасно это делать при существующей беспощадной риторике радикальных националистов. Ударят в спину, случись чего, как пить дать. Ведь в НАТО стремятся.

В пятницу в течение дня приходили сообщения о захвате украинских военных кораблей неизвестными. Подобные казусы приключились с тремя украинскими военными кораблями, сообщило Министерство обороны Украины. По данным ведомства, при штурме кораблей «Тернополь», «Славутич» и «Хмельницкий» нападавшие использовали свето-шумовые гранаты и автоматическое оружие. Пострадавших, к счастью, нет. Все украинские военные разоружены и выведены на берег.

Три других корабля, «Донбасс», «Кременец» и «Борщив», подняли Андреевский флаг России. А десантные корабли «Константин Ольшанский» и «Херсон» вышли на середину озера Донузлав и пытаются предотвратить захват, сообщают украинские «Вести». Они якобы «готовы отразить попытки штурма всем имеющимся вооружением», но уйти им некуда: выход из акватории перекрыт затопленными судами, сообщает BFM.

Получается как в том анекдоте: «А куда ты денешься с подводной лодки?»

Захваты происходили следующим образом. На корвет «Хмельницкий» вошли порядка 60 человек, рассказал помощник капитана Николай Бурдов. Пришельцы повредили весь ходовой мостик, электрооборудование, дизель-генератор и вывели из управления главный двигатель. Личный состав был заблокирован на мостике, затем вывезен на берег. Им предложили перейти на службу в Черноморский флот РФ, но все якобы отказались. «Тернополь» затем вывели в отдаленную бухту Куриная, которую занимает КЧФ РФ. По данным крымского руководства, российские флаги подняли уже 72 воинских подразделения, включая 25 судов вспомогательного флота и 6 боевых кораблей.

Разрезанный по живому российский флот воссоединяется. Ранее президент Владимир Путин подписал указ о признании воинских званий и военного образования офицеров, проходящих службу в Вооруженных силах Украины и изъявивших желание проходить

Время собирать флот

Автор: km.ru А.Романов
23.03.2014 10:41 -

службу в России.

Процесс перехода украинской армии и флота в Крыму под российскую юрисдикцию не может не радовать. Бог с ним, с имуществом, хотя и оно, конечно, тоже важно. Главное – никто не стрелял на поражение.

Значит, что бы там ни говорили радикальные националисты с Галичины, как бы ни складывались обстоятельства, а мы – один народ, временно разделенный рамками разных государств.

Хочется верить, что, вопреки устремлениям западных «доброжелателей» с их фальшивыми «общечеловеческими ценностями», мы когда-нибудь опять будем жить вместе и крепить государство.

Читать полностью: <http://www.km.ru/v-rossii/2014/03/21/protivostoyanie-na-ukraine-2013-14/735343-vremya-sobirat-flot>